
                          Задачи на сравнение 

 

 Рыбак поймал окуня, ерша, щуку. Щуку он поймал раньше, 

чем   окуня, а ерша позже, чем щуку. Какую рыбу поймал 

рыбак раньше всех? 

 Коля ростом выше Васи, но ниже Сережи. Кто выше: Вася или 

Сережа? 

 Ира и Лена одинакового роста. Лена ростом выше Оли, а Таня 

выше Иры. Кто выше: Таня или Оля? 

 В лесу росли три дерева: береза, дуб и сосна. Береза ниже 

дуба, а дуб ниже сосны. Какое дерево самое высокое? Какое 

самое низкое? 

 Сережа, Женя и Антон бегали на скорость. Сережа прибежал 

быстрее Жени, а Женя – быстрее Антона. Кто прибежал 

первым, а кто – последним? 

 Жили-были три щенка: Кузя, Тузик и Шарик. Кузя пушистее 

Тузика, а Тузик пушистее Шарика. Какой из щенков самый 

пушистый, какой – самый гладкий? 

 Красный карандаш длиннее зеленого, зеленый длиннее 

голубого. Какой карандаш самый короткий? 

 Дружили три девочки: Люся, Оксана, Лена. Люся выше 

Оксаны, а Оксана выше Лены. Кто из девочек самая высокая? 

Кто - самая низкая? 

 Роман, Саша, Борис любят играть в теннис. Роман играет 

лучше Саши, а Саша играет лучше Бориса. Кто играет лучше 

всех? Кто играет средне? 

 Алла, Ира, Люда научились шить. Алла шьет хуже Иры, а Ира 

– хуже Люды. Кто шьет лучше всех? А кто хуже всех? 

 Алеша, Слава, Валера катаются на велосипедах. Алеша ездит 

быстрее Славы. Слава ездит быстрее Валеры. Кто ездит 

медленнее всех? Кто ездит средне? 

 Даша, Марьяна, Зоя играют на пианино. Даша играет лучше 

Марьяны, а Марьяна – лучше Зои. Кто играет хуже всех? Кто 

играет лучше всех? 

 Вадик, Миша и Юра собирают значки. У Вадика значков 

меньше, чем у Миши, а у Миши – меньше, чем у Юры. У кого 

значков меньше всех? У кого значков больше всех? 



 Дружили три девочки – Катя, Таня, Маша. Катя училась 

лучше Тани, а Таня училась лучше Маши. Кто из них учился 

лучше всех? Кто учился хуже всех? 

 Денис, Иван и Антон разводят аквариумных рыбок. У Дениса 

рыбок меньше, чем у Ивана, а у Ивана – меньше, чем у 

Антона. У кого рыбок меньше всего? У кого среднее 

количество рыбок? 

 На детской площадке играют три девочки – Аня, Вика, Алиса. 

Аня прыгает через скакалку выше Вики, Вика – выше Алисы. 

Кто из них прыгает ниже всех? Кто прыгает выше всех? 

 Богдан, Никита, Олег решают задачки. Богдан решает задачки 

медленнее Никиты, а Никита – медленнее Олега. Кто решает 

задачки быстрее всех? Кто решает медленнее всех? 

 Маша живет к школе ближе, чем Света. Кто из них живет от 

школы дальше? 

 Бабушка пришла с работы раньше, чем папа, а папа – раньше, 

чем мама. Кто пришел с работы раньше всех, а кто – позже 

всех? 

 Дима старше Вани, а Ваня старше Кости. Кто старше – Дима 

или Костя? 

 Таня слепила из пластилина столько же тарелочек, сколько и 

Наташа. Таня начала лепить тарелочки раньше Наташи, а 

закончили девочки одновременно. Кто лепил быстрее? Кто 

медленнее? 

 Катя и Света переводили картинки. Они начали делать это 

одновременно и закончили вместе. Причем Катя переводила 

картинки быстрее Светы. Кто перевел больше картинок? Кто 

меньше? 

 Даша и Нина с одинаковой быстротой вырезали из цветной 

бумаги листья деревьев. Даша начала вырезать раньше Нины, 

а закончила позже. Кто вырезал листьев больше? Кто меньше? 

 Сережа и Павлик вышли на полянку, где было очень много 

грибов. Они начали собирать грибы одновременно. Павлик 

собирал быстрее Сережи, но собрали они одинаковое 

количество грибов. В одно время дети закончили собирать 

грибы или в разное? 

 Воспитательница попросила Галю и Марину собрать мячи, 

оставленные детьми на площадке. Девочки начали собирать 

мячи в одно и то же время, а закончили в разное - Марина 



позже Гали. При этом Галя собрала мячей больше, чем 

Марина. Кто собирал мячи быстрее? Кто медленнее? 

 Батон и пачка сахара весят больше, чем батон и конфеты. Что 

весит больше – сахар или конфеты? 

 Груша тяжелее, чем яблоко, а яблоко тяжелее персика. Что 

тяжелее – груша или персик? 

 Ствол у дуба толще, чем ствол у сосны, а ствол сосны толще, 

чем ствол у березы. Что толще – ствол дуба или ствол березы? 

 На рубашку идет меньше материи, чем на платье, а на халат – 

больше, чем на платье. На что идет больше материи – на 

рубашку или на халат? 

 Ребята кидали мяч. Володя кинул дальше Димы, а Сережа – 

ближе Димы. Кто кинул мяч дальше – Володя или Сережа? 

 Вини-Пух такого же роста, как крокодил Гена, а крокодил 

Гена выше Чебурашки. Кто выше – Вини-Пух или 

Чебурашка? 

 На прием к доктору Айболиту пришли Филин, Щука и Цапля. 

Доктор записал в карточку возраст каждого. Оказалось, что 

Цапля моложе Филина, а Щука такого же возраста, как 

Филин. Кто старше – Цапля или Щука? Кто моложе всех? 

 Ваня живет выше Пети, но ниже Сережи, а Вася живет ниже 

Пети. Кто из них на каком этаже четырехэтажного дома 

живет? 

 У Кости четыре карандаша. Красный и желтый одинаковой 

длины, синий короче красного, а зеленый длиннее желтого. 

Какой карандаш самый длинный, а какой самый короткий? 

 Арбуз, дыня и тыква весят четыре, пять и шесть килограммов. 

Арбуз тяжелее, чем тыква, а тыква тяжелее, чем дыня. Что 

сколько весит? 

 Мороженое, шоколадка и пирожное стоят семь, восемь и 

девять рублей. Шоколадка дороже, чем мороженое, а 

мороженое дороже, чем пирожное. Что сколько стоит? 

 В Москву одновременно прибыли два поезда – скорый и 

пассажирский. Пассажирский поезд ехал медленней. Какой 

поезд выехал раньше? 

 Шнурок уже тесемки, тесемка уже ленты. Что уже всего? 

 На завтрак брат и сестра ели овсяную кашу. Сначала каши в 

тарелках было поровну. Но когда они встали из-за стола, у 



брата каши в тарелке осталось больше, чем у сестры. Кто из 

них съел каши меньше?  

 Катя вылепила из пластилина слона, зайца и верблюда. Какую 

фигурку раньше вылепила Катя, если слон появился позднее 

всех, а верблюд не раньше зайца? 

 В три года Саше и Свете подарили по трехколесному 

велосипеду. Сейчас Саше 5 лет, а Свете 7 лет. Кто из детей 

получил велосипед позднее? 

 

 

 

 

 

 


